

bb.53. időjárásjelentés

gk/ok la

1974. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

kissé melegszik az idő

várható időjárás szombat estig:

időnként kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, változó irányú, napközben kissé megélénkülő nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában egy-két fokkal 20 fok fölött, a naposabb részeken 25 fok körül./mti/

---

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1974. július 26.

- 49. vezess kiválóan
- 50. butoráruházz gödöllön
- 51. duna-túra
- 52. a jános vitéz szegeden
- 53. időjárásjelentés
- 54. hirjegyzék

/mti/

-.-  
- 36 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.45/um

M 2105

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. mozgójárda helyett gyorsvasut a kálvin térig

i ob/tm/zs/ok hgy

1974. július 27.

mind gyümölcsözőbb együttműködés alakul ki a tudományos kutatóműhelyek és a városfejlesztési tervek kivitelezői között. a fővárosi fejlődéséért felelős irányító intézmények rendszeresen kikérik az egyetemek illetékes szakembereinek a véleményét a budapest jövőjét döntően befolyásoló feladatok megoldásának módokról.

dr.turányi istván, a budapesti műszaki egyetem közlekedés-üzemi tanszékének tanszékvezető tanára, az mta közlekedési bizottságának elnöke elmondta az mti tudományos munkatársának, hogy a tanszék - a fővárosi tanács megbízásából - érdekes vizsgálatokat folytatott. ismeretes, hogy az eredeti elképzelések szerint a csepeli gyorsvasutat „bevezetik”, a kálvin térre. utóbb azonban felmerült egy újszerű, mindenképp figyelmet érdemlő indítvány a vasuti pályaszakasz meghosszabbítása „megtakarítható”, ha a gyorsvasut jelenlegi végállomásától az utasforgalmat mozgójárdával bonyolítják le a végállomás és az üllői út -nagykörút kereszteződése, azaz az észak-déli metró között. jobb, gazdaságosabb-e ez a megoldás az eredeti tervnél - erre a kérdésre kereste a tudományos választ a tanszék.

- első lépésként alapos, minden fontos szempontot figyelembe vevő utasáramlási vizsgálatokat végeztünk, amely azt igazolta, hogy a XXI. kerületből érkezők zömének uticélja a belváros. ez már az eredeti terv mellett szólt, hiszen annak megvalósításával a közlekedés gyorsaságát hátráltató átszállások száma csökkeni fog./folyt.köv./

- 1 -

M

bb.1./mozgójárda ..... 1. folyt./ok

- a mozgójárdás megoldás ellen szólt, hogy ilyen szerkezetű és méretű közlekedési eszköz ez idő szerint a világon sehol nem üzemel. az ujitással pedig természetesen együtt járnak bizonyos közlekedésbiztonsági és egyéb jellegű kockázatok, amelyek nem lenne érdemes vállalni. a mozgójárda mindezen túl nem is tartozik a legkényelmesebb közlekedési eszközök közé. ülőtere nincs, s az utasok az időjárás szélsőségeinek is ki vannak téve; fedett kivitelezése pedig túl költséges lenne. ráadásul: a mozgójárdás közlekedés semmilyen formája sem kizárólagos ki a vilámosok és autóbuszok párhuzamos közlekedtetését, ami viszont gazdasági vonatkozásban jelentene többletkiadást.

marad tehát az eredeti terv: a gyorsvasut kálvin térig történő meghosszabbítását a tudományos számítások és gazdaságosabbnak, célszerűbbnek minősítették a mozgójárda-építés merész, de költséges tervénél./mti/

bb.2. bővítik a fűtőműveket - szünetel a melegvízszolgáltatás Óbudán és Zuglóban

1 pr/tr/hi/ok hgy

1974. július 27.

zuglóban július 29-én, Óbudán pedig augusztus 1-én leállnak a fűtőművek: a xiv. kerületben augusztus 18-ig, a iii. kerületben augusztus 31.-ig szünetel a melegvíz-szolgáltatás. a „kényeszerpihenőt”, ezuttal nem csupán a szokásos, kéthetes nyári karbantartás indokolja - bár egyúttal azt is elvégzik - ennél nagyobb munkába vágnak: bővítik a két fűtőművet.

a zuglói hőközpont ma 10.400 lakást, az Óbudai pedig 7.985 otthont lát el, a két lakótelep teljes felépítése után azonban mindkét fűtőműhöz 15.000-15.000 lakás tartozik majd. ehhez azonban az szükséges, hogy a központokhoz újabb kazánegységeket építsenek, további segédüzemi berendezéseket szereljenek fel, s átalakítsák a távvezeték-hálózatot. az illetékesek úgy döntöttek, hogy a lakosságnak akkor okozzák a legkevesebb kényelmetlenséget, ha a nyári karbantartáshoz kapcsolva végzik el a bővítést, rohamtempóban, szombati, vasárnapi munkaszünetet sem tartva. a fővárosi távfűtő művek és a fővárosi építőipari beruházási vállalat az Óbudaiak, zuglóiak megértését kéri, mert ezek a munkák - a következő esztendőben felépülő lakások ellátása érdekében - nem tűrhetnek halasztást. a szolgáltatási szünet alatt a melegvíz-díjat természetesen külön kérés nélkül jóváírják./mti/

M

- 2 -

bb.3. hétfőn Lottó jutalom-sorsolás 1170 nyereménnyel

1 kf/mm/ie/ok la

1974. július 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion press termében rendezte a Lottó júliusi jutalom-sorsolását. a húzásokon a 27. játékhet sorsolói között összesen 1.170 nyereménytárgyat sorolnak ki. főnyeremények: három üdülőttelek faházzal és 10 ezer forintos garanciameg váltással balatonszabadi sós-tón, valamint két zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások következő havi menetrendjét is. eszerint augusztus 2-án agárdon, 9-én esztergomban, 16-án fonyódon, 23-án pécsváradon, 30-án pedig balatonfüreden húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

-.-.-

bb.4. újabb ásatások a Győri várban

vid/fm/ok hgy

1974. július 27.

a Győri vár legfelsőbb részében, a káptalan-dombon újabb ásatások kezdődtek. a munkák szerves részét képezik annak a több-éves feltárási programnak, amely az országnak e védett műemlék-negyedében folyik. a jelenlegi feltárás célja, az elmúlt két évezred világi vonatkozású emlékeinek kutatása.

a 150 négyzetméter területen folyó ásatások során öt méter mélységig jutottak le. előkerültek az István király korabeli várispánság maradványai. a csaknem ezer éves sáncfal maradványai ritka értéket képviselnek - ugyanúgy, mint az ötödik századbéli hun korból származó cserép töredékek és a késői rómaikor maradványai.

a kutatók további feltárást végeznek. keresik az i. századbéli római katonai tábor nyomait és az azt megelőző kelta kor emlékeit./mti/

-.-.-

- 3 -

bb.5. a x. kerületi neb adóügyi vizsgálata

1 bc/tm/hi/ok hgy

1974. július 27.

a x. kerületi népi ellenőrzési bizottság - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság irányításával - megvizsgálta a kerületi adóigazgatási szerv, s az adóközösségek munkáját, valamint a hatáskörükbe utalt kisiparosok és magánkereskedők adózását.

a vizsgálat tapasztalatai szerint a kisiparosok nem a jogszabályok, hanem az évek folyamán megbecsült jövedelemnövekedés alapján teljesítik adóbevallási kötelezettségeiket. ezt a megállapítást arra alapozták a vizsgálat során, hogy a kisiparosok nem vezetnek a rendeletben előírt könyveket, illetve sok esetben azoknál sem fogadható el az adóbevallás alapjául, akik vezetnek. előfordulhat például, hogy ugyan naprakészen vezették a pénztárkönyvet, de több év tételre ellenőrzésekor kiderült, hogy a kisiparos jelentős ráfizetéssel dolgozott, vagyis több volt a kiadása, mint a bevétele. mások havonta egy alkalommal, megbízott könyvelővel vezetik a pénztárkönyvüket. a rendeletek szerint az ezer forint feletti értékrölszámlát kell kiállítani, 500 forint felett nyugtát, s 500 forint alatt blokkot. egyes kisiparosok mégsem adnak számlát, a többség pedig blokkot és nyugtát sem, azon a címen, hogy a vevő nem kéri. a rendelet viszont nem ettől teszi ezt függővé.

azt is megállapították a felmérésnél, hogy sok kisiparos különböző manőverekkel elkerüli az ezer forint feletti számlák után az egy százalékos illeték lerovását. a számlát „megbontják”, olyan formában, hogy előleget vesznek fel, majd részletkiegymelésben egyeznek meg a vevővel. köztudott kisiparos és kiskereskedői körökben, hogy az ezer forintot meghaladó nyugta, és a követelés kiegyenlítését elismerő számla egy százalékos illetékét a tömbben visszamaradó másolaton illetékbélyeg felhasználásával kell leróni. a vizsgálat során az illetéklarovás elmulasztásával kapcsolatban olyan álláspont is felmerült egyesek részéről, hogy csak akkor kötelező az egy százalékos illeték lerovása, ha mind a két fél - a rendelő és az eladó - aláírása szerepel a számlán.

hasonló problémák mutatkoztak a raktárkönyv, a megrendelőkönyv és a hitelkönyv vezetésében is. a pénztárkönyv és a raktárkönyv összevetéséből például az egyik kisiparosnál kiderült, hogy az általa készített tárgyhoz az egyik évben 135, a következő évben pedig 240 kiló anyagot használt fel. ez arra enged következtetni, hogy a pénztárkönyv nem tartalmazza valamennyi eladott tárgyat.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb.5./a x. kerületi ..... 1. folyt./ok

annak ellenére, hogy a kisiparosokat, kiskereskedőket az illetékhivatal, s a tanács pénzügyi osztálya is ellenőrzi, az elmúlt évtizedben ezen a területen nem mutatkozik javulás, pedig a könyvvezetés és az adatszolgáltatási kötelezettség nem kielégítő színvonalra döntően az ellenőrzés hiányosságából adódik. az adóigazgatási szervek arra hivatkozva, hogy nincs elég munkerejük - az ellenőrzési feladatot nem teljesítik a rendeletek előírásai szerint. az adóközösségek létrehozása azt a célt is szolgálta, hogy az adóigazgatási szerveknek több idejük legyen az ellenőrzésre, és az adóközösségekkel együtt segítsék elő, az adóalapok megbízhatóbbá tételét. ez csak akkor érvényesülhet, ha az adóközösségek megfelelően differenciálják az adóbevallások helyességét az azonos szakmákon belül, az adóigazgatási szervek pedig ezt a kisiparosoknál végzett ellenőrzésükkel alátámasztják, vagy kiegészítik. az adóközösségi tevékenységgel kapcsolatban megállapították, hogy a vizsgált kisiparosok árbevétele 1972-ben 10.3 százalékkal növekedett az előző évhez képest, ugyanakkor a bevallott adóköteles jövedelmük 28.5 százalékkal. az adóközösségek tevékenysége, s az adóigazgatással való együttműködésük tehát további eredményeket ígér - mutatott rá a népi ellenőrzési bizottság vizsgálata./mti/

-..-

bb.8. növekszik a lakásépítő munkáscsaládok száma - szövetkezetben tömörültek a várpalotai, ajkai és tapolcai bányászok

vid/fm/ok hgy

1974. július 27.

veszprém megye kiemelt ipari települései - veszprémben, ajkán, tapolcán, pápán és várpalotán - megnőtt a lakásépítő munkások száma. különösen a három bányász-központban, várpalotán, ajkán és tapolcán szembetűnt az emelkedés. az építkező bauxit- és szénbányászok három munkás lakásszövetkezetben tömörültek és így a fizikai munkásoknak járó kedvezményt újabb előnyekkel bővítették. az említett ipari központokban ebben az évben 180 új munkáslakás épül a szövetkezetek keretében. az új lakások közös jellemzője, hogy valamennyi az átlagosnál jóval korszerűbb és alapterületük eléri a 80-90 négyzetmétert./mti/

-..-  
- 5 -

M

bb 6. új számítástechnikai intézmény

1 kg/tm um ie la

1974. július 27.

a számítástechnikai szakemberképzés biztosítására és a gyakorló szakemberek tájékoztatására új intézmény alakult budapesten. a nemzetközi számítástechnikai oktató központ, a számok és a számítástechnikai tájékoztató iroda egyesült ksh nemzetközi számítástechnikai oktató és tájékoztató központ néven, rövidítése továbbra is számok.

a számok tanfolyamain évente 8-10 ezer hallgató szerez alap- és felsőfoku számítástechnikai szakképesítést igazoló oklevelet. külföldről, főként a fejlődő országokból is érkeznek rendszeresen a tanfolyamokra hallgatók. a hazai számítástechnikai oktatás és szakemberképzés fejlesztésére ugyanis az elmúlt évben 2.2 millió dollár támogatást kapott a számok az egyesült nemzetek szervezetétől. az ensz-támogatás célja, hogy a hazai intézet nemzetközi oktatóbázissá fejlődjék.

a központban a magas képesítésű, több nyelven beszélő oktatók szeptembertől már nemzetközi hallgatóság előtt tartják az első idegen nyelvű tanfolyamot. eddig 500-nál többen jelentkeztek a hallgatók a fejlődő országokból. a következő évtől már rendszeressé válik a nemzetközi idegennyelvű oktatás.

az új intézmény profilja a számítástechnikai képzésen kívül az oktatást elősegítő anyagok és módszerek fejlesztése, a külföldi és a hazai szakirodalom gyűjtése, rendszerezése és számítástechnikai szakfolyóiratok szerkesztése. a számok a jövő évben beköltözik a kelenföldi etele téren épülő új székházba, amely közép-európa legkorszerűbb számítástechnikai kutató és tájékoztató bázisá lesz. /mti/

-.-

bb 7. mit ígér a tévé a jövő hétre

1 nn/um hi hgy

1974. július 27.

július 30-án, kedden délután kezdődik a kiszorító című sorozat, amely az uttorók ügyességi vetélkedője a városmajori játszótéren. este a nyitott könyv déry tiber: kedves bópeer című könyvét mutatja be kabay barna rendezésében. a főszereplő páger antal. a falusi arcképek sorozat negyedik része pirka józsef motorfűrészkészletet mutatja be. /folyt.köv./

- 6 -

M

bb 7./mit ígér ...1.folyt./um

a második műsorban dokumentumfilmet láthatnak asszony-sorsok címmel, melyben dunaujvárosi munkások vallanak életükről.

július 31-én, szerdán a nagy csaták című magyaról beszélő élő francia dokumentumfilmsorozatból a normandiai csatát vetítik.

augusztus 1-én, csütörtökön négy gyermekes munkáscsalád életével ismert meg a gonddal, örömmel című riportfilm. a paraszok című magyarul beszélő lengyel filmsorozat 11-ik részének címe: az örökség. az operettkedvelők ismét láthatják az ez is operett, az is operett műsorát.

augusztus 2-án, pénteken a radar ifjusági érdekvédelmi műsor a mezőgazdasági szakmunkásképzés helyzetével foglalkozik. este a televízió kívánságműsora, az „önök kérték”, jelentkezik. a 2.műsorban a nyári színházi esték programja shakespeare: szeget szeggel című műve a nemzeti színház előadásában - felvételről.

augusztus 3-án, szombaton délután olasz rövidfilmet láthatunk a pisai ferdetoronnyról. a hónap aktuális képzőművészeti eseményeivel foglalkozik a képes krónika. a vörösmartyéri hanglemez szalomból közvetítik a diótörő című zenés társasjátékot, amelynek riportere antal imre. este a greta garbo sorozat filmjét, a karenina anná-t sugározzák.

augusztus 4-én, vasárnap este kerül képernyőre sarkadi imre - siklós olga: hannibál utolsó útja című műve. sarkadi hannibál drámája töredékként maradt fenn kéziratban, eddig sehol sem jelent meg. a háboru és a béke kérdéseit boncolgatja a tévé-játék számunkra ma is aktuális, fontos mondanivalója. a tévé-játékot a terek és emberek című portréfilm követi. schaár erzsebet szobrászművészről. /mti/

-.-

- 7 -

M

b

bb 9. Lopott, sikkasztott a zenekarszervező

1974. július 27.

1 bc/tr umhi hgy

önálló beat-zenekart szándékozott alakítani sóti jános 21 éves budapesti lakos, ezért kilépett munkahelyéről, korábban fél évig tanult dobolni, s alkalmilag zenekarban is játszott. ennek során megismerkedett egy férfivel, aki hajlandó lett volna bekapcsolódni az együttes tevékenységébe, s egyúttal hangerősítő berendezést és hangszereket adott át sótinak a majdan megalakuló zenekar részére. egy másik ismerősétől dobfelszerelést kapott, ezenkívül pénzt is adott az illető sótinak a dobok megjavíttatására. a zenekar szervezése során sóti leutazott mohácsra, ahol gitárost keresett, s pár hétig a kiszemelt személynél tartózkodott. sóti elállt szándékától, s eladta a zenekar működéséhez nek átadott felszerelést. a szervezőt különben mohácson közveszélyes munkakerülésért elzárással sújtották, s ezt letöltve két rokona lakásáról nagyobb pénzüsszeget elemelt.

a fővárosi bíróság sóti jánost lopástért és sikkasztásért kétévi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

- 8 -

NA

bb. 10. hétfőn kezdődik a ruházati kereskedelem nyári szezonvégi vására- két hétig 20-40 százalékos engedmény

kf/mm/ny ie hgy

1974 július 27

a ruházati kereskedelem a hagyományoknak megfelelően, a szokásosnál azonban egy héttel előbb, július 29 - augusztus 10 között rendezi meg a nyári szezonvégi vásárt.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati főosztályához érkezett jelzések szerint hétfőtől két hétig - illetve ezen belül, amíg a meghatározott árualap tart - 20-40 százalékos árengedménnyel kínálnak pamut-és selyemszöveteket, butorvédő anyagokat, női és lánykaruhákat, könnyű férfi-és fiú-öltönyöket, zakókat, pantallókat, rövidujju ingeket és pulóvereket, nyári jellegű és vikend cipőket, szandálokat. miután a kereskedelem a nyárra dinamikus fejlődő forgalomra számított - s ennek megfelelően gondoskodott bőséges árualapról - a kedvezőtlen időjárás miatt azonban gyengébben sikerült az értékesítés, ezért a vásáron gazdag a strandcikk, főleg a fürdőruhák, az uszónadrágok, a napozók és a játszók kínálata, választéka.

a két hetes szezonvégi vásár árualapja a tavalyihoz hasonlóan országosan 650-680 millió forint. az engedménnyel 210-220 millió forintot takaríthat meg a lakosság.

a nyári vásár választéka egyébként - akárcsak az előző években - nem lesz egységes, mint ahogyan területenként és vállalatokként változhat az árengedmény mértéke. saját hatáskörben jelölék ki a kereskedelmi vállalatok a vásárban részvevő boltokat is. /mti/

-. -

bb 11. a bkv

tr szb hgy

1974. július 27.

értesíti az utazóközönséget, hogy július 30-án üzemkezdettől a 77-es autóbusszjárat kocsijait - a xv. kerület cservenka miklós utcában végzendő csatorna- és utépitési munkák miatt mindkét irányban - gögös ignác utca - mosolygó antal utca, pestujhelyi ut - szerencs utca - hősök utja - módosított útvonalon közlekedtetik. megállók a módosított útvonalon megegyeznek az ott közlekedő 24-es jelzésű autóbusszjárat megállóival. új megállót - bosnyák tér felé - szerencs utca - pörge utca kereszteződése előtt lesz. /mti/

-. -

10.05/szb *de* 10.20

-9-

vbb 12. közlekedési balesetek

tr szb hgy

1974. július 27.

bács-kiskun megyében kiskunmajsa határában kiss sándor 63 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral féktávolságon belül egy motorkerékpár elé kanyarodott, amely elütötte. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője könnyebben sérült.

székesfehérvár és csór között biró lászló 44 éves villanyszerelő, kanadai állampolgár, személygépkocsival, amelyet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, elütötte a kerékpártját toló sramek ferenc 34 éves állatgondozó, iszkaszentgyörgyi lakost, majd tovább haladt és elütötte havel józsef 51 éves juhász börgöndi lakos, kerékpárost. a baleset következtében havel józsef a helyszínen meghalt, srameket életveszélyes állapotban szállították kórházba. biró ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

komárom határában az m-1-es főúton petók mihely 48 éves házbontó usa állampolgár álló autóbusz előtt féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. petók olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

zala megyében nagykapornok belterületén török dénes 19 éves ellenőr, zalaegerszegi lakos motorkerékpárjával elmulasztotta a kötelező megállást, összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár utasa gézárt józsef 23 éves gépkezelő, zalaegerszegi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. törököt súlyos állapotban szállították kórházba.

a XXI. kerület kossuth lajos utca 24 előtt szabálytalanul változtatott forgalmi sávot kerékpárjával hartman sándor 49 éves géplakatos, budapesti lakos és összeütközött egy autóbusszal. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget taxijával káplár istván 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, és a VII. kerület dózsa györgy ut és szondy utca kereszteződésében elütötte molnár sándorné, 60 éves asszisztens, budapesti lakos gyalogost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállítottak. káplár ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

11.05/szb

-10-

M 1120

bb 12. /közlekedési... 1. folyt./-szb

szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten a XVIII. kerület vöröshadsereg utja 193 előtt balogn Antal, 73 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy 50-es jelzésű vilamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

gyorshajtás és szabálytalan előzés közben a XIII. kerület, árpád hidon személygépkocsijával egy villanoszlopnak ütközött, majd felborult éliás vilmos 42 éves elektro-tervező, budapesti lakos. utasát feleségét, éliás vilmosné 37 éves rajzoló a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba, éliás ellen eljárás indult.

a XIX. kerület kossuth lajos utca és mézáros lőrinc utca kereszteződésében szabálytalanul haladt át az uttesten horváth ferenc 59 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. álló jármű előtt haladt át az uttesten a XXII. kerület dózsa györgy ut 132 szám előtt kulcsár lajos 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a XIII. kerület lehet ut és hun utca kereszteződésében személygépkocsijával gyorshajtás következtében egy terelőszlopnak, majd utmenti fának ütközött tóth sándor, 52 éves vegyipari szakmunkás, baseli lakos, aki a helyszínen meghalt. /mti/

..-

bb 13. váltás a somogyi építőtáborokban

vid-kz szb hgy

1974. július 27.

a négy somogy megyei önkéntes ifjúsági építőtáborban volt váltás szombaton. ezuttal már a harmadik csoport fejezte be a kéthetes munkát. az időjárás sajnos többiben is közbeszólt, a fiatalok nem mindenütt tudták elérni a tervezett teljesítményeket. ennek ellenére a mintegy 1200 középiskolás és a 250 főiskolás, illetve egyetemista derekas munkát végezt. a gyümölcs és zöldségfélék betakarításához, válogatásához, csomagolásához nyújtottak segítséget. /mti/

..-

11.15/szb

-11-

M 1125

bb 14. ,, őzhívás ,, az alföldön

vid/kz/ny hgy

1974 július 27

elérkezett az ,, őzhívás,, ideje, megkezdődött az őzbakvadászat az alföldön. bács- kiskun megyében az utóbbi években túlzottan elszaporodott az őzállomány, több mint félezer bak kilövését tervezik a nász idején. ezt az alkalmat használják fel a vadászok arra is, hogy a továbbtenyésztésre alkalmatlan bakokat kilőjék. ilyenkor ugyanis ,, hívásra,, puska elé sétál a him. a vadászok a suták vézsírását, vagy ebben az időben magárahagyott gidák síránkozását utánózva csalogatják gyűrűbe az őzbakokat. a ravasz meghuzása előtt azonban elbírálják a vadat, s csak a gölyőérett, vagy a selejt-állatokat terítik le. az idén először külföldi vadászokat is várnak őzbak-kilövésre. /mti/

--

bb 15. grafikai kiállítás nyiregyházán

vid/kz/ny hgy

1974 július 27

heinzelmann emma festőművész grafikáiból rendezett kiállítás nyílt szombaton a nyiregyházi városi művelődési központban. a tárlaton az ismert magyar könyvillusztrátor legszebb plakátjait, illusztrációit láthatja a közönség. /mti/

--

bb 16. utcakövel zuzta be a kirakatokat - lakat alatt a lenin körúti betörő

i bc/tr/ny szó hgy

1974 július 27

fábián sándor 39 éves alkalmi munkás, pomázi lakos egy éjszaka a lenin körúton sétálva az egyik ház kapualjában kötöttárukkal teli vitrint pillantott meg. azonnal ,, határozott,,: az uttestről felvett kövel bezuzta a kirakat üvegét, majd a vitrinből négy pulóvert emelt ki. a lopott holmit még aznap kőbányán egy kocsmában ismeretlen személyeknek eladta.

a központi kerületi bíróság fábián sándort - figyelembe véve büntetett előéletét - jogerősen egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

11.30/ny

-12-

NA 1140

bb 17. már csak a körös-deltában és a krasznán van harmadfoku árvízvédelmi készültség

i ni/tr szb hgy

1974. július 27.

a hét végén nem volt jelentős csapadék sem a duna, sem a tiszta vízgyűjtő területén. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a közeli napokban sem lesz eső, így a folyók árhullámai lassan levonulnak, elhagyják az ország területét.

péntektől szombatig 150 kilométerrel csökkent a készültséggel védett gátak hossza. a duna budapestnél 32 centimétert apadt, gátjain csak a szigetközben van másodfoku készültség, másutt figyelőszolgálatot tartanak.

a felső-tiszán záhony és tiszafüred között már csak első foku a készültség. a krasznán még harmadfoku a védekezés, csak úgy, mint a körösök deltájában. apad a berettyó és a körösök, így valószínűleg hamarosan a tiszta és a hármas körös találkozásánál is csökken majd az árvízveszély. ha az időjárás szeszélye folytán a folyók nem kapnak hirtelen csapadékutánpótlást, akkor mind a duna, mind a tiszta árhulláma néhány napon belül elhagyja magyarországot. /mti/

--

bb 18. jakabfi jános,

k tr szb szó hgy

1974. július 27.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 82 éves korában elhunyt. temetése július 31-én, szerdán délután 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottságá  
vas- és fémipari dolgozók szakszer-  
vezete

/mti/

--

bb 19. bezárták kapukat az orosz nyelvi diáktáborok

k tr szb szó hgy

1974. július 27.

szombaton ünnepélyes külsőségek között zárták be kapukat az idei orosz nyelvi diáktáborok nyiregyházán és tatán. az intenzív módszerrel dolgozó táborokban 200 magyar középiskolás diák, 100 szovjet nyelvszakos tanárjelölt közreműködésével gyarapította orosz-nyelvi felkészültségét. /mti/

--

11.43/szb

-13-

NA 1150

bb 20. bezárta kapuit az esztergomi nyári egyetem

vid-kz szb hgy

1974. július 27.

szombaton elbucsuztak esztergomtől a dunakanyar művészeti nyári egyetem 15 országból érkezett hallgatói, köztük rhoda scott, a világhírű dzsesszorgonista és férje. a kodály tanítási alapján működő egyetem ideje, immár 10. studiumának az volt a fő témája, hogyan lehet a gyermekek egyéni zenei aktivitását felkelteni. a korábbi évekhez viszonyítva most jóval több volt a gyakorlati foglalkozás. ehhez nyújtottak segítséget a kecskeméti kodály általános iskola 4. osztályos növendékei. Ők mutatták be a dalokat. több külföldi pedagógus saját országának népdalaiból is betanított egy-egy - természetesen kodály metodikájával - a gyermekeknek. a kis tanítványok a nyelvi nehézségek ellenére is nagyszerűen adták elő a dalokat, bizonyítva, hogy a magyar zenei nevelés módszere minden országban jól adaptálható. a gyermekek bucsuzóul a hazai husvéti szokásokat felelevenítő énekes játékot mutattak be, majd maguk készítette hímestojásokkal ajándékozták meg az egyetem hallgatóit.

a vendégek magyarországi tartózkodásuk során ellátogattak az ország legszebb tájaira, résztvettek az esztergomi várban, illetve a bazilikában rendezett hangversenyeken. -/mti/

--

bb 21. a kgst villamosenergia állandó bizottságának

tr szb hgy

1974. július 27.

rendkívüli ülésére szili géza nehézipari miniszterhelyettes vezetésével vasárnap delegáció utazik moszkvába. az ülésen az érdekelte európai kgst tagországok egységes villamosenergetikai rendszerének létrehozásával kapcsolatos feladatokat vitatják meg. /mti/

--

obb 22 tolnay klári kitüntetése

k tr/ny szb hgy

1974 július 27

az elnöki tanács tolnay klári kossuth-díjas színművésznőnek, a magyar népköztársaság kiváló művésznőjének kiemelkedő művészi munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

--  
-14-

12.15/ny

AA 12.15

bb 23. emlékezés balázs bélára

k tr/ny szb hgy

1974 július 27

augusztus 4-én lesz balázs béla, a kiemelkedő forradalmár író, költő és film-esztéta születésének 90. évfordulója. ebből az alkalomból augusztus 3-án délelőtt 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál koszorút helyez el a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége és a magyar film-és tv művészek szövetsége. /mti/

bb 24. a vietnami szolidaritás jegyében - kommunista szombat az egri nemzetközi ifjusági építőtáborban

vid-kz szb hgy

1974. július 27.

kommunista műszakot tartottak szombaton az egri nemzetközi ifjusági építőtábor lakói. az ott dolgozó bolgár, csehszlovák, lengyel, szovjet és magyar diákok eger északi városrészének az építésében vesznek részt. szombat szabadnapjuk lett volna, de valamennyien munkába álltak. takarítottak, csinosították a közvetlen átadás előtt álló épületeket. a keresetüket - mintegy ötvenezer forintot - vietnami szakmunkásképző intézet költségeihez ajánlották fel. /mti/

--

bb 25. kitünöl. hétvége a balatonon

vid-kz szb hgy

1974. július 27.

a kánikula a hétvégi kirándulók, vikendezők ezreit csalogatta a magyar tenger partjára. szombaton már a korai balatoni vonatok zsufolásig megteltek, hazai és külföldi rendszámú gépjárművek hosszú sora kigyózott az üdülőhelyekre vezető országutakon. a kirándulók megszállták a strandokat és az ott nyaralókkal együtt soktízezer vendég fürdött a kellemes vízben. a siótur kempingjeiben újabb hazai és külföldi turisták ütötték fel színes sátraikat. a siófoki szállodasort, a déli part touring hoteljeit az ibusz vendégei töltötték meg. /folyt.köv./

-15-

AA 13.10

bb 25. /kitűnő... 1. folyt./-szb

megélénkült a hajóforgalom is: a menetrend szerint közlekedő hajók és kompok szombaton több mint huszezer utast szállítottak a két part között és több mentesítő járat indítására is szükség volt. a vendéglátóhelyek igazi főszezoni forgalmat bonyolítottak le. kitűnő hétvége volt a balatonon: becslések szerint a déli part szállodáiban, üdülőiben, valamint kempingekben, táborokban több mint 200.000 -ren tartózkodtak szombaton. /mti/

--

kbb 26. távirat

tr/szö szb hgy

1974. július 27.

a perui köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratban köszöntötte juan velasco alvarado köztársasági elnököt. /mti/

--

bb 27. elutazott a lengyel lakásszövetkezeti küldöttség

ni/mm szb ie hgy

1974. július 27.

stanislaw kukurydzának, a lengyel lakásszövetkezetek szövetsége elnökének vezetésével lengyel lakásszövetkezeti küldöttség járt hazánkban. a háromnapos látogatás során a vendégek a magyar lakásszövetkezetekkel ismerkedtek. ellátogattak sa centenarium ifjúsági lakásépítő szövetkezethez és a füredi uti lakótelepre. a lengyel szövetség és a szövosz vezetőinek tárgyalásain tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is részt vett.

a tapasztalatcsere végeztével szombaton a szövosz épületében együttműködési megállapodást írt alá stanislaw kukurydza és dr. kovács sándor, a szövosz elnökhelyettese. a megállapodás értelmében a jövőben szélesítik a magyar és a lengyel lakásszövetkezetek együttműködését, szakemberek és küldöttségek cseréjét tervezik. a cél: a két országban folyó lakásszövetkezeti szervezés, tervezés és építkezés módszereinek kölcsönös átadása. a lengyel szövetkezeti küldöttség szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

13.15/szb

-16-

NA 13<sup>45</sup>

bb 28. lakásátadás - építőipari dolgozóknak

mm/ny ie hgy

1974 július 27

harmincyolc lakást adott át dolgozóinak szombaton a pest megyei állami építőipari vállalat. az új lakástulajdonosok közül 27 fiatal munkásházaspár. a kisz védnökséggel épült lakások elkészüléséhez 10 ezer társadalmi munkaórával járultak hozzá a lakók, és szabadidejükben segítették az építkezést azok a szocialista brigádok is, amelyekben az új lakás-tulajdonosok dolgoznak. a vállalat egymillió forint kamatmentes kölcsönrel - szervező munkával, tervezéssel, kedvezményes fuvarral stb - támogatta az építkezést. a vállalat egyébként az utóbbi néhány évben összesen 182 lakást adott át dolgozóinak. a következő esztendőben 57, 1976-ban pedig további 40 lakást kapnak a vállalati dolgozók. /mti/

--

bb 29. halálos balesetek

mm/ny hgy

1974 júliuss 27

a borsod megyei ongaujfaluban a közut-és vasut kereszteződésében farkas ferenc 49 éves gépkocsivezető megyaszói lakos tejszállító tartálygépkocsival egy tehervonatnak ütközött. a baleset következtében farkas ferenc a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására szakértő bevonásával rendőri vizsgálat indult.

aszódon a gépjárművezető engedéllyel nem rendelkező katona tibor 18 éves szobafesti bagi lakos egy kölcsönként motorkerékpáron szabálytalanul két utast szállított, és gyorsajtás közben nekiütött az ut szélén álló kivilágított tehergépcsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és az egyik utas katona józsef 27 éves máv dolgozó bagi lakos, a helyszínen meghalt, a másik utast balázs lászló 20 éves raktári munkás bagi lakost súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

pécsett forrai andrás 49 éves gépkocsivezető mohácsi lakos tehergépkocsival figyelmetlen kanyarodás közben nekiütött a szabálytalan helyen előző schmidt károly 31 éves téeszttag ócsai lakos motorkerékpárorsnak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa korsós gyula 32 éves köműves borjádi lakos a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van. /mti/

13.20/ny

-17-

NA 13<sup>50</sup>

bb 30. időjárásjelentés

1974 július 27

t/ny hgy

a meteorológiai intézet jelenti július 27-én 12 órakor:

többórás napsütés

az elmúlt 24 óra alatt közép-európa időjárásában lényeges változás történt. miután az óceáni származású hűvös levegő utolsó hulláma elhagyta ezt a vidéket, ezen a területen a talajmenti légré-

tegben lefékeződtek a mozgások. az elmúlt hetek szeszélyes, változó zékony időjárását csendesebb, lassan melegedő idő váltotta fel. az óceán felől továbbra is érkeznek hűvösebb léghullámok a kontinensre, de ezek pályája a brit-szigeteken keresztül a skandináv-félsziget irányába vezet. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában lényeges változás nem lesz, a hőmérséklet kissé tovább emelkedik.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég. az északnyugati megyékben 5-11, máshol 9-14 órára sütött ki a nap. csak egy-két helyen volt jelentéktelen mennyiséget adó záporosó, záhonyban zivatar. itt 8 mm csapadékot mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között volt. az éjszakai lehülés erős volt. az északkeleti megyékben 6-10, máshol 8-13 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtti országszerte derült volt az ég, a déli, délnyugati szél elsősorban a dunántúlon élénkült meg. a hőmérséklet 11 órára 20-24 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18.0 fok volt, a százéves átlagnál 4.1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés eső nélkül. gyenge, napközben megélénkülő déli szél. a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestné: 536 cm/mti/

13.25/ny

-18-

M-135

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

ny- hgy

1974 július 27

1. gyorsvasut
2. bővítik a fűtőműveket
3. Lottó jutalomsorsolás
4. ásatások
5. neb-vizsgálat
6. számítástechnikai intézmény
7. tv
8. lakásépítő munkáscsaládok
9. sikkasztó
10. ruházati vásár
11. bkv-közlemény
12. közlekedési balesetek
13. építőtáborok
14. őzhívás
15. grafikai kiállítás
16. betörő
17. árvízi helyzet
18. elhunyt jakabfi jános
19. orosznyelvi táborok
20. nyári egyetem
21. küldöttség kgst ülésre
22. tolnay klári kitüntetése
23. emlékezés balázs bélára
24. kommunista szombat
25. hétvége a balatonon
26. losonczi távirat
27. lengyel lakásszövetkezeti küldöttség
28. lakásátadás
29. halálos balesetek
30. időjárás
31. hírjegyzék /mti/

13.25/ny

-19-

M-1400

bb 32. több termelőszövetkezet befejezte az aratást

ö vid-kz/mné szb hgy

1974. július 27.

bár a szinte rendszeresen megújuló esőzések akadályozzák az őszi betakarítást, a hét végére több közös gazdaságunk letette az aratás gondját. baranyában a jól gépesített lip-pói béke öre termelőszövetkezet tagsága végzett először a nagy munkával. a már rendkívülien tekinthető nehézségek ellenére ebben a közös gazdaságban rekord idő, mindössze tíz nap alatt fejezték be az aratást. a termelőszövetkezet búzájának hektáronkénti átlaghozama 58 mázsa, s ugyanakkor a termés minősége is kitűnő. csongrádban a hódmezővásárhelyi rákóczi termelőszövetkezet, bács-kiskun megyében pedig atompai szabadság termelőszövetkezet fejezte be elsőként az őszi kalászosok betakarítását. a hódmezővásárhelyi termelőszövetkezet öt kombájnja máris dolgozik a szomszédos közös gazdaságok földjein, s a tom-pai szabadság is felajánlotta szabad kapacitását más termelőszövetkezeteknek.

az idei aratás, illetve időjárás egyik különlegessége, hogy a gabonák érésében alig van eltérés a déli és az északi országrészek között. ennek egyik „dokumentumaként”, a hét végen heves megyéből is befutott az első üzemi jelentés az aratás befejezéséről. ezen az északi vidéken a horti kossuth termelőszövetkezet végzett először a betakarítással. baranya, csongrád és bács-kiskun megye üzemei az átlagos évekhez képest elmaradásban vannak az aratással, hevesben viszont a horti kossuth eredménye példátlan rekordnak számít; heves megyében emberemlékezet óta még egyetlen gazdaság sem fejezte be ilyen korán az aratást. /mti/

--

bb 33. ünnepi közgyűlés a 25 éves orosházi petőfi tsz-ben

vid-kz/mné szb hgy

1974. július 27.

megalakulása 25. évfordulóját ünnepelte szombaton az orosházi petőfi termelőszövetkezet. a gazdaság saját művelődési házában ez alkalomból megrendezett ünnepi közgyűlésen dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár méltatta a közös gazdaság negyedszázados fejlődését, majd 49 szövetkezeti gazdának, köztük 22 alapító tagnak, kitüntetést adott át. /mti/

--

13.32/szb

-20-

M 1400

bb 34. magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások

mm szb ie hgy

1974. július 27.

hivatalos látogatásra magyarországra érkezett gojko ubiparip, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja, a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság jugoszláv tagozatának elnöke. faluvégi lajos pénzügyminiszterrel, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnökével megbeszéléseket folytattak a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről. áttekintik az árucsereforgalom helyzetét, a jugoszláv olajvezeték építésével és a cellulózipari együttműködéssel kapcsolatos feladatokat. a tárgyalásokon részt vesz ziga vodusek, jugoszlávia budapesti és tóth elek hazánk belgrádi nagykövete. /mti/

--

bb 35. iparcikk kiállítás szekszárdon

vid/kz/mné/ny hgy

1974 július 27

kilenc napig nyitvatartó nagyszabású iparcikk kiállítás nyílt szombaton szekszárdon a fennállása 25. évfordulóját ünneplő tolna megyei népbolt vállalat rendezésében. a mini „ipari vásár”, sok új, vagy kevésbé ismert árut vonultat fel, első sorban is azzal a céllal, hogy befolyásolja, korszerűsítse a vásárlói szokásokat. a tolna megyei népbolt vállalat egyébként egész fennállása alatt fő rörekvései közé sorolta a folyamatos korszerűsítést: az országban elsőként ez valósította meg a ruházati cikkek teljeskörű önkiszolgálását. /mti/

--

bb 36. két új képzőművészeti kiállítás a műcsarnokban

t zsu/tr/ny szb hgy

1974 július 27

szombaton a műcsarnokban megnyílt simon béla, munkácsy-dijas festőművész és cs. kovács lászló szobrászművész kiállítása.

a két kiállító művész nemcsak profiljában, hanem egyéniségében, művészi megformálásában is nagymértékben különbözik egymástól. mégis a közös tárlatukon szereplő, három teremben elhelyezett olajfestmények, akvarellek és fa-szobrok jól illenek egymáshoz. simon béla művein expresszionista sajátosságokat fedezhet fel a néző, cs. kovács lászló inkább szerkesztő, stilizáló, dekorativitásra hajló művész.

/folyt köv/  
14.15/ny

-21-

M 1445

bb 36/ két uj ....folyt/ny

mindketten a xx. század harmadik harmadának kifejezői megszó-  
laltatói. cs. Kovács László különösen jól ismeri a fa  
temrészét, jól tud élni azokkal az ismeretekkel, amelyek a fa  
megmunkálásában rendelkezésére állnak. mindkét művész tevékeny-  
sége újabb színt adott az egész magyar képzőművészet összképében,  
s ez adja a kiállítás vonzó erejét is - mondta megnyitójában po-  
gány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója.

az új kiállítást augusztus 18-ig tekintheti meg a közönség.  
/mti/

-. -

felhasználható: 17 óra után!

bb.37. folklorfesztivál balatonföldváron

vid-kz/mné/ok hgy 1974. július 27.

gazdag programmal folytatódott szombaton a már hagyományos  
balatonföldvári népművészeti hét programjához tartozó folklór-  
fesztivál. délelőtt a gyermektáncsoportok vezetői tartottak ta-  
pasztalatcserét, délután a fesztiválon résztvevő 28 gyermek és  
felöltött táncsoport több mint félezer tagja színes, látványos  
menettáncversenyt rendezett. a nap utolsó eseményeként a felöltött  
együttések léptek közönség elé a szabadtéri színpadon./mti/

-. -

felhasználható: 18 óra után!

bb.38. nemzetközi hangverseny a pécsváradi vártemplomban

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

pécsváradon nyilvános kamarahangversenyt adtak szombaton a  
pécsi nemzetközi ifjúsági zenei tábor résztvevői. a koncert szí-  
nhelye az i. istván király alapította apátság épén maradt al-  
temploma volt, amelyben most múzeum működik. a vártemplom évszá-  
zados falai között bach, mozart és sztravinszkij művei csendül-  
tek fel. az ifjú muzsikuskok ezzel a hangversenyükkel bucsúztak  
baranyától, néhány nap múlva ugyanis bezárja kapuit a nemzet-  
közi zenei tábor./mti/

-. -

15.30/ok

- 22 -

NA 1600

felhasználható: 18 órától!

bb.39. tizezer fiatal a szegedi ifjúsági napokon

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

pénteken és szombaton tizenöt különvonattal és harminc  
különautóbuszal mintegy hétezer fiatal érkezett az ország minden  
részéről szegedre a kisz valamint az expressz ifjúsági és diák-  
utazási iroda által rendezett nyolcadik szegedi ifjúsági napok  
eseményeire. a fiatalok száma szombaton a helybelinek számító  
csongrád megyeiekkel együtt jóval meghaladta a tizezret. a cso-  
portok két vagy háromnapos szegedi tartózkodásuk alatt megtekin-  
tik a szabadtéri játékok soron lévő előadásait. az ünnepi hetek  
képzőművészeti, foto, dokumentációs kiállításait, az ipari vá-  
sárt, idegenvezetők mutatják be nekik a város nevezetességeit.

az ifjúsági napok hivatalos megnyitóját szombaton délután  
a széchenyi téren tartották meg. először ifjú sportrepülő mo-  
toros és vitorlázó gépei haladtak át a tér fölött, majd baló  
ilona a kisz szegedi városi első titkára köszöntötte a város  
ifjú vendégeit. ezután megkezdődött a szegedi kisz szervezetek  
hagyományos nyári karneváli felvonulása. a fiatalok több mint  
negyven vidám hangulatot teremtő élőképet mutattak be. a karne-  
vál után a fiatalok különféle kulturális eseményeket, tekintet-  
tek meg, majd a napi programjuk a széchenyi téri utcabállal fe-  
jeződött be./mti/

-. -

felhasználható: 18 órától!

bb.40. képzőművészeti főiskolások kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

szabó iván szobrászművész tanár vezetésével hódmezővásárhe-  
lyen töltötte egy hónapos nyári gyakorlatát a képzőművészeti fő-  
iskola szobrásznövendékeinek egyik csoportja. a gyakorlat  
befejeztével a fiatalok vásárhelyen készített munkáiból a helyi  
tornyai jános muzeumban szombaton kiállítás nyílt. mintegy nyolc-  
van vázlatrajzot, kisplasztikát, terakotta- és gipszszobrot  
tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

-. -

15.45/ok

- 23 -

NA 1610

felhasználható: 18 órától!

bb.41. két fiatal művész kiállítása velencén

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

két fiatal fejer megyei képzőművész, háden lászló szobrász és koppány attila grafikus kiállítása nyílt meg szombaton velencén a „velencei nyár - 74., rendezvénysorozat keretében. a tárlaton több, mint ötven képzőművészeti alkotást - szobrot, kisplasztikát, linó- és rézmetszetet, valamint pasztellképet - láthatott a közönség. a fiatal művészek alkotásait a velencei-tó és fejer megye természetvilága ihlette./mti/

---

bb.42. Lottó nyereményjegyzék

la/ok la 1974. július 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot egy fogadó ért el. nyereménye: 2.422.124 ft.

4. találatos szelvénye 63 fogadónak volt. nyereményük egyenként 38.446 ft.

3. találata 5.118 fogadónak volt, nyereményük egyenként 473 ft.

2. találatos szelvények száma 145.347 db, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

---

felhasználható: 20 órától!

bb.43. a kisz központi művészegyüttese a győri viziszinpadon

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

a „győri nyár 74., rendezvénysorozat egyik látványos programjára került sor szombaton este: a viziszinpadon a kisz központi művészegyüttese adott műsort. fellépett a rajkózenekar, a tánckar és több énekes szólólista./mti/

---

17.55/ok

- 24 -

F. 18.15

felhasználható: 20 órától!

bb.44. anna-bál harkányban

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

európai hírű gyógyfürdőhelyünkön, harkányban, szombaton rendezték meg az idei - sorrendben a 15. - anna-bált és a hozzákapcsolódó szépségkirálynő választást. a kitűnő strandidőnek köszönhetően 15-20 ezer vendég látogatott ezen a napon harkányba, s közülük több ezren a szórakozóhelyeken köszöntötték az annákat. a bányászvendéglő kertjében műsoros esten választotta meg a közönség közül kisorsolt zsűri a legcsinosabb lányt, aki egy évig jogosult a „harkány szépe,, cím viselésére. az anna-napi mulatság afféle nyári karneválnak számít harkányban. a vendégek az esti és az éjszakai órákat is az utcákon töltötték, illetve az egyik szórakozóhelyről a másikra vándoroltak, mindenütt szólt a zene és állt a bál hajnalig./mti/

---

felhasználható: 21 órától!

bb.45. a 149. anna-bál

vid/kz/ok hgy 1974. július 27.

a vasárnapra virradó éjszakán zajlott le balatonfüreden a 149. anna-bál. a szot szanatórium termeiben megrendezett híres bál vendégei az idén tíz országból érkeztek. az összes résztvevők 40 százaléka külföldi volt, s közülük sokan különrepülőgéppel jöttek az anna-bálra.

a mulatságot az idén is erkel:humyadi lászló című operájának palotás táncával nyitották meg. ezután csárdás, majd kerिंगő bemutató, és az első bálós lányok tánca következett. éjjelkor tartották meg a szépségkirálynő választását. a bálkirálynő a hagyományok szerint eris aranyalmáját kapta ajándékkul.

a vendégsereget neves fővárosi művészek, nép- és táncdalénekesek szórakoztatták. a zenét kemény kázmér és zenekara, valamint dégi lakatos sándor és népi zenekara szolgáltatta.

szombaton éjszaka balatonfüreden több nagy éttermében és szórakoztató helyén is anna-bált tartottak./mti/

18.00/ok

---  
- 25 -

F. 18.25

bb.46. időjárásjelentés

pá/ok la

1974. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nappali felhőképződés, eső nélkül. gyenge, napközben megélén-  
külő déli szél. a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.  
Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között./mti/  
-.-

bb.47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától  
zárásig

ok la

1974. július 27.

- 32. több tsz befejezte az aratást
- 33. ünnepi közgyűlés az orosházi petőfi tsz-ben
- 34. magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások
- 35. iparcikk-kiállítás szekszárdon
- 36. új kiállítások a műcsarnokban
- 37. folklorfesztivál balatonföldváron
- 38. hangverseny a pécsváradi vártemplomban
- 39. szegedi ifjúsági napok
- 40. képzőművészeti főiskolások kiállítása hódmezővásárhelyen
- 41. két fiatal művész kiállítása velencén
- 42. lottó nyereményjegyzék
- 43. győri viziszínpad
- 44. anna-bál harkányban
- 45. anna-bál balatonfüreden
- 46. időjárásjelentés
- 47. hírjegyzék

/mti/

-.-

v é g e

19.55/ok

- 26 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

/mti/

F. 20.15

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. befejeződtek az ötvöskőnyi várkastély ásatásai - értékes  
leletek kerültek elő

vid/kz/mmé um hgy

1974. július 28.

befejeződtek somogy megyében az elpusztult ötvöskőnyi re-  
neszánsz várkastély helyén kezdett ásatások. feltártak két bol-  
tozatos pincét, s ezekből mintegy 8000 értékes lelet került elő.  
eredeti állapotába sikerült felszínre hozni többek között egy  
olyan tölgyfából készült ajtót, amelyen a zár és az oldalpántok  
is megmaradtak. a várkastély xvii. század végén bekövetkezett  
pusztulása előtt a zrinyi család tulajdonába volt. /mti/  
-.-

bb 2. a kizsiráf utra készül - ritka szárnyasok fiókáit keltek  
ki az állatkertben

i ni/mm um hgy

1974. július 28.

a fővárosi állat- és növénykertben született 1972-ben  
amál, a kizsiráf. mivel a zsiráfcsaládnál kevés a hely, amál  
ausztriába, a bécs mellett két éve alapított autosafari park-  
ba költözik, ahol 400 egzotikus állat várja. az emberhez szok-  
tatott kizsiráfért a jövő héten jönnek el vendéglátói,  
és a kissé szokatlan utazásért amált a tágas park kárpotolja  
majd  
/folyt.köv./

- 1 -

9.20/um

Am 13.30